

完善零售终端冷链环境 统筹支持农产品市场保供 四川成功入围全国加快农产品供应链体系建设省份

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省商务厅获悉,日前,四川省通过商务部和财政部组织的竞争性评审及公示,成为2022—2023年全国开展加快农产品供应链体系建设进一步促进冷链物流发展工作7个省份之一。

前期,四川省商务厅会同省财政厅,根据申报方案要求和前期摸底调查情况,编制了《四川省加快农产品供应链体系建设进一步促进冷链物流发展工作方案(2022—2023)》,明确了工作目标任务、重点工作、资金安

排及项目计划及保障措施等。全省上报储备项目283个,其中增强农产品批发市场冷链流通能力项目72个,提高冷链物流重点干支线路配送效率项目105个,完善农产品零售终端冷链环境63个,农产品保供企业项目43个。方案明确提出,对2022年以来承担保供任务的农产品市场和因承担保供任务受到疫情影响的冷链物流流通企业将给予优先支持。

国家支持农产品供应链体系建设项目,主要目的是通过两年时

间,推动农产品冷链流通基础设施更加完善,主要集散地和销地农产品批发市场、加工配送中心及零售终端的冷链流通能力显著提升,调节农产品跨季节供需、支撑农产品跨区域冷链流通能力和效率较大增强,完善跨区域农产品批发市场和销地农产品冷链物流网络。此次,国家将通过财政资金支持引导和带动各类市场主体积极参与四川省农产品冷链物流体系建设,主要引导支持四川省增强农产品批发市场冷链流通能力,提高冷链物流重

点干支配送效率,完善农产品零售终端冷链环境,统筹支持农产品市场保供等。

下一步,四川省财政厅将会同省商务厅进一步细化工作方案,将资金落实到具体项目,采取“以奖代补”方式予以支持,加快补齐四川省基础设施短板,完善跨区域农产品批发市场和销地农产品冷链物流网络,创新面向消费的冷链物流模式,提高农产品流通效率和现代化水平,推动农产品冷链物流高质量发展。

□本报记者 赵蝶

为帮助中小企业纾困解难和创新赋能,实现平稳健康发展,近日,四川省正式启动2022年“天府益企计划·特殊类型地区中小企业服务专项行动”和“天府益企计划·高层次人才成果转化及创业支持行动”。

2022年“天府益企计划·特殊类型地区中小企业服务专项行动”是缓解中小企业公共服务资源分布不均、推进中小企业优质服务资源向特殊类型地区辐射带动,做好特殊类型地区稳市场主体、做好特殊类型地区稳市场主体、做好特殊类型地区稳市场主体的有效抓手。其支持的范围是,《四川省“十四五”特殊类型地区振兴发展规划》中明确的88个欠发达地区、83个革命老区、60个老工业城市、77个生态退化地区和31个资源型地区等5类特殊类型地区所在的市(州);支持的方式是,通过定向财力转移支付,择优支持上述市(州)与优质公共服务资源合作,开展信息服务、技术服务、市场开拓、融资服务、创业服务、培训服务、管理咨询等方

向服务,单个市(州)补助最高可达600万元。享受服务的中小企业不再支付相应服务费用。

“天府益企计划·高层次人才成果转化及创业支持行动”是深入实施创新驱动发展战略、人才强省战略,引导人才向重点产业集聚,支持高层次人才创办企业或成果转化,为现代产业发展提供人才支撑的具体措施。该行动对高层次人才创办企业或成果转化情况进行动态跟踪支持,其企业或成果在三年内实现营业收入首次超过5000万元、1亿元、2亿元的,综合质量效益情况择优分别给予最高50万元、100万元、300万元奖励。拟支持的高层次人才范围包括:中国科学院和中国工程院院士,中央和省掌握联系高层次人才、享受国务院特殊津贴人员,国家级、省级、市(州)级重大人才计划入选者,“创客中国”中小企业创新创业大赛获奖项目的成果拥有者,四川省委人才办认定的其他高层次人才等。



铁皮石斛花 开出“美丽经济”

近日,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县万亩铁皮石斛迎来采收季,当地农民忙着采摘、加工石斛花供应市场。

近年来,从江县积极推进生态农业与乡村振兴融合发展,引导当地农户通过流转林地大力发展林下仿野生铁皮石斛种植,带动农民增收。

特约记者 吴德军 摄

广安市前锋区 36家企业 获意向融资 13.02亿元

□张梁 杜畅 本报记者 沈仁平 文/图



近日,四川广安市前锋区36家企业在政府搭台的银企对接会上与15家银行机构共达成意向融资13.02亿元。

银企对接是帮助企业获得融资、扩大再生产的有效渠道。近日,四川省广安市前锋区召开2022年银政企座谈会,搭建银政企交流合作平台,进一步缓解企业融资难、融资贵的问题。工农商建、四川银行、重庆银行等金融机构重点介绍了多款针对中小微企业的特色金融产品,多家企业(项目)代表就企业融资问题进行了交流发言。企业代表们纷纷表示,今天的对接会给他们注入了一针强心剂,让他们对企业发展有了更大的信心,接下来将继续扩大生产、改进技术,在做优企

业的同时为地方经济发展贡献更大力量。

长期以来,前锋区相关部门不断提高精准服务能力,拓宽企业融资渠道,帮助企业解决融资困难,源源不断地为企业注入了发展壮大的活力。

在前锋区有关部门有力有序引导下,近年来,广大金融机构、企业纷纷抢滩前锋,银政企携手共进,按下了经济发展“加速键”,金融机构存贷款规模实现翻番,成功创建全省首批普惠金融发展示范区。

同时,前锋区在服务企业上出实招、出硬招,用好用足各类政策,开展点单式、上门式服务,“一企一策”助推了企业不断发展壮大。

前瞻布局 拥抱数字经济新蓝海 全国首个数据要素产业园区落地四川德阳

□本报记者 李鹏飞

6月8日下午,“四川数据要素产业园”授牌暨德阳市数字经济招商引项目签约仪式在四川德阳市举行。四川省大数据中心主任顾红松、德阳市市委副书记、市长刘光强出席并致辞。

刘光强在致辞中说,近年来,德阳认真贯彻落实国家战略部署,前瞻布局数字经济赛道,把数字经济作为五大主导产业之一,以建设全国数据枢纽节点为抓手,以天府数谷为依托,以云上天府为平台,大力推动数字产业化、产业数字化、数据价值化、治理数字化,数字经济成效明显。希望各位把德阳作为长期合作的重要基地,把更多项目、平台和技术放在德阳,共同占领数字经济的新风口,共同拥抱德阳数字经济新蓝海。

顾红松表示,德阳市作为“成德绵大数据走廊”“成德绵眉泸雅大数据产业聚集区”和国家数字经济创新试验区的重要组成部分,在推动大数据发展方面做了大量工作,取得了明显成效。“四川数据要素产业园”成立,是德阳推进大数据发展的创新之举和务实之策,也是四川激

活数据要素潜能、释放数据要素价值的重要载体,必将推动德阳迈入数字化发展快车道,为数字四川建设、数字经济高质量发展注入强劲动力。

活动中,对德阳数据要素市场化配置改革推进情况进行了介绍,发布了德阳数据交易平台和首批“德阳数商”。四川省大数据中心与德阳市政府签订了《共建四川数据要素产业园战略合作协议》,并为德阳天府数谷授予“四川数据要素产业园”。刘光强为新组建的德阳国科数字产业发展集团有限公司揭牌。

德阳市与四川移动、四川云上天府现场签订战略合作协议,与电子四院、四川发展大数据、中科院恒、国信优易、捷报金峰、思立方、丰图科技、生腾科技通过线上方式签订战略合作协议。天府数谷与德阳移动、讯众股份、迅蝠科技、华力创通在现场签订项目合作协议。签约项目涉及数据元件、数字产业生态链、智慧物流园区、区块链数据服务、工业互联网、大数据人工智能等领域。

据悉,四川数据要素产业园是全国首个以“数据要素”为核心产业



的园区,该园区的建设标志着四川在全国数据要素市场化配置改革领域市场化、产业化迈出了坚实的第一步。下一步,将充分发挥在数据要素存储、传输、算力等方面的优势,围绕高质量建设数据流通枢纽和产业聚集高地的功能定位,聚焦技术创新、融合应用、数据治理、生态培育等重点任务,建设一个数商汇聚、服务高效、配套设施完善的数据要素产业集群;创新一个以数据要素为驱动、以数据流通为引领、以数据

服务为提升的数据要素市场化发展模式;推广一套体系协同、安全规范的数据要素市场化配置改革实践经验。到2025年,整个园区将建成4.8万个标准机架的云算力中心,实现每秒20万亿次浮点运算的算力,区域内汇聚数据要素相关企业超过300家,形成专利技术软著300余个,实现数字科技成果转化20余项。

(德阳市政务服务和大数据管理局供图)

便民服务平台 收费:55元/行/天(13字1行) 广告热线:028-66079393 QQ:769036015 微信号:13308082189